
Výroční přezkumné jednání s Evropskou komisí potvrdilo dobrou 
kondici OP Rybářství 
 

Dne 20. ledna 2026 se uskutečnilo výroční přezkumné jednání Řídicího 

orgánu Operačního programu Rybářství s Evropskou komisí. Setkání, 

které se koná každoročně za účelem vyhodnocení finančního i věcného 

pokroku programu, přineslo pozitivní závěry a potvrdilo, že Česká 

republika patří v řadě oblastí k nejúspěšnějším členským státům. 

Jednání se zúčastnili zástupci Řídicího orgánu OP Rybářství Pavel Pojer, Kateřina 
Krylová, Klára Kejmarová doplněni Michalem Šumou z Ministerstva financí a 
zástupci Evropské komise z Generálního ředitelství pro námořní záležitosti a 

rybolov (DG MARE) Monika Adamová a Yves Van Poeke. 

Pozitivní hodnocení plnění programu 

Evropská komise ocenila především velmi dobrou spolupráci s Řídicím orgánem OP 

Rybářství a hladký průběh implementace programu. Česká republika má podle 
zástupců Komise náskok v několika klíčových oblastech, zejména ve finančním 

plnění programu a v realizaci evaluačních aktivit. 

Komise v této souvislosti poukázala hlavně na plnění pravidla n+3 za rok 
2025: „Jeho výsledky považujeme za velmi dobré a věříme, že stejný přístup se 
podaří zachovat i v dalším období,“ uvedl zástupce Evropské komise Yves Van 

Poeke. 

Indikátory, evaluace a předvídatelnost 

Komise pozitivně hodnotila také čerpání prostředků napříč jednotlivými 

specifickými cíli programu. Věcné indikátory podle ní vykazují jasný pokrok, i když 
u některých výsledkových ukazatelů budou do budoucna potřeba jejich revize, aby 

lépe odpovídaly reálnému vývoji programu. 

Velmi kladně byly hodnoceny výstupové ukazatele i rozsáhlé aktivity, které Řídicí 
orgán realizuje v souladu se schváleným evaluačním plánem. Podle Komise je 
tento plán vyčerpávající a dosavadní pokrok v hodnocení programu významný. 

Za důležitý prvek byla označena také předvídatelnost systému vyhlašování výzev 
dvakrát ročně, která přispívá k lepšímu řízení i sledování čerpání programu. 

Klima, inovace a modernizace sektoru 

Evropská komise se zajímala o připravovanou studii zaměřenou na tzv. climate 

proofing projektů OP Rybářství. Studie, jejíž výsledky budou k dispozici na konci 
letošního roku, posoudí jak dopad projektů na klima, tak jejich odolnost vůči 

klimatickým změnám. 

Pozitivní ohlas zazněl také v souvislosti s podporou digitální a energetické 
transformace a s projekty financovanými z fondu EMFAF. Komise ocenila rovněž 

oblast inovací, kde byla využita vyšší alokace, než se původně předpokládalo, a 
kde projekty dobře odrážejí skutečné potřeby rybářského sektoru. 



Za důležitý krok označila Komise také zařazení způsobilých výdajů a úpravu 

hodnotících kritérií pro ekologickou akvakulturu do připravovaných výzev pro rok 
2026. 

Komunikace a stabilní tým jako klíč úspěchu 

Velmi kladný ohlas získaly propagační aktivity. „Propagační kampaně považujeme 
za velmi povedené a doporučujeme v nich nadále pokračovat, protože významně 

přispívají k vnímání sektoru akvakultury a k viditelnosti programu,“ uvedla Monika 
Adamová za Evropskou komisi. 

Závěrem Komise apelovala na zachování stabilní a zkušené administrativní 
kapacity Řídicího orgánu a na průběžné informování o případných změnách v týmu, 

které by mohly mít dopad na řízení programu. 

Jednoznačně pozitivní výsledek 

Výroční přezkumné jednání potvrdilo, že Operační program Rybářství je realizován 

efektivně, transparentně a v souladu s požadavky Evropské komise. Pozitivní 
hodnocení je zároveň závazkem do dalších let – udržet nastavený standard, 
pokračovat v modernizaci sektoru a reagovat na nové výzvy v oblasti klimatu, 

inovací a udržitelnosti. 

Shrnutí aktivit OP Rybářství za rok 2025 včetně reálných dopadů naleznete 
v článku OP Rybářství v roce 2025: vysoký zájem, reálné dopady. 

 

Zdroj: Ministerstvo zemědělství 

https://mze.gov.cz/public/portal/mze/dotace/operacni-program-rybarstvi-na-obdobi-2021-2027/aktuality/op-rybarstvi-v-roce-2025-vysoky-zajem-realne-dopady

